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Vážený obchodný partner, 

spolu s týmto listom sa Vám do rúk dostáva prvé vydanie periodika, ktoré si dáva za cieľ 
prinášať Vám aktuálne informácie z oblasti distribúcie elektriny v prostredí spoločnosti 
Východoslovenská distribučná, a.s. (ďalej len VSD, a.s.), pôsobiacej v Košickom, Prešovskom 
a čiastočne v Banskobystrickom samosprávnom kraji ako prevádzkovateľ distribučnej 
sústavy.

Veríme, že informácie odovzdané týmto spôsobom Vám napomôžu orientovať 
sa v dynamickom a náročnom legislatívnom prostredí upravujúcom činnosť distribúcie 
elektriny.

Hlavnou témou, na ktorú chceme v tomto vydaní poukázať, je oblasť neoprávnených 
odberov elektriny. Tieto tvoria nemalú časť tzv. sieťových strát, ktoré sú celospoločenským 
nákladom a nepriaznivým spôsobom vplývajú na ceny za distribúciu elektriny. Zámerom 
spoločnosti VSD, a.s. je vytvárať také legislatívne prostredie, technické riešenia či procesy, 
ktoré budú v budúcnosti mimoriadne prísne postihovať odberateľov, u ktorých bol 
neoprávnený odber zistený, a to dokonca ukončením distribúcie elektriny do odberného 
miesta.

Od 1. januára 2011 je aktuálna možnosť zmeny distribučnej sadzby pre nebytové 
priestory v bytových domoch. Na ďalších stránkach sa dozviete o podmienkach tejto zmeny 
a o prípadných úsporách, ktoré z takejto zmeny pre Vás vyplývajú pri platbách 
za distribúciu elektriny na vymedzenom území VSD, a.s. Spôsob preukazovania podmienok 
pre zmenu sadzby upravuje Prevádzkový poriadok spoločnosti VSD, a.s., ktorý je schválený 
Úradom pre reguláciu sieťových odvetví.
		
Nemeraná spotreba je distribučná sadzba určená pre odberné miesta s tzv. nemeraným 
odberom, čo znamená, že spotrebovaná elektrina nie je meraná. Sadzba je určená 
pre odberné zariadenia s malou spotrebou, kedy sa výška platby priamo úmerne zvyšuje 
s inštalovaným príkonom, kde limitom je 1 000 W. Tiež je vyhradená pre odberné zariadenia 
s nepatrnou spotrebou, ktorých prevádzka je výnimočná, ako sú napr. poplachové sirény, 
hlásiče polície a pod. V takom prípade je uhrádzaná fixná platba na odberné miesto tohto 
druhu. O detailných podmienkach pripojenia nemeraného odberu sa dozviete v samotnom 
vydaní priloženého periodika.

Budeme radi, ak sa toto periodikum VSD, a.s. stane Vaším pravidelným sprievodcom
v oblasti distribúcie elektriny. Privítame tiež Vaše konkrétne návrhy na témy,
ktorým by sa mal v budúcnosti venovať (kontakty nájdete na jeho poslednej strane).

S pozdravom

Dr. Steffen Schattner
predseda predstavenstva 
a generálny riaditeľ
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SPRÍSŇUJEME OPATRENIA V OBLASTI 
NEOPRÁVNENÝCH ODBEROV ELEKTRINY

Oblasť riešenia neoprávnených odberov elektriny je pre VSD, a.s. neustále prioritou. 
V nadchádzajúcom období preto dôjde zo strany našej spoločnosti k výraznému sprís-
neniu postupov voči odberateľom, u ktorých bol neoprávnený odber zistený.

Neoprávnený odber elektriny je v zmysle  
trestného zákona krádežou a teda 
trestným činom, z čoho vyplý-
va povinnosť pre VSD, a.s. ozná-
miť toto zistenie orgánom činným  
v trestnom konaní. Naša spoloč-
nosť pristúpi po identifikovaní ne-
oprávneného odberu, okrem spl-
nenia si zákonných povinností,  
aj k ukončeniu distribúcie elektriny  
(zahŕňa tiež odpojenie od distribučnej 
sústavy rozšírené o úkon ukončenia 
Zmluvy o pripojení).

Bez Zmluvy o pripojení s prevádz-
kovateľom distribučnej sústavy ne-
môžu existovať ani zmluvy uzavreté 
medzi dodávateľom elektriny a odbera-
teľom. Po oznámení takejto skutočnosti  
zo strany VSD, a.s. preto príslušný do-
dávateľ elektriny s najväčšou pravdepo-
dobnosťou ukončí svoje zmluvné vzťahy  
s daným odberateľom.

Odberné miesto po zistení 
neoprávneného odberu 
elektriny prakticky zanikne.

Opätovné pripojenie odberného miesta 
do distribučnej sústavy bude možné len 
po uhradení vzniknutej škody a po spl-
není podmienok uvedených v Prevádz-
kovom poriadku spoločnosti VSD, a.s. 

Čo bude pre odberateľa zistený ne-
oprávnený odber na jeho odbernom 
mieste znamenať?

• Začatie trestného stíhania pre krádež  
elektriny.

• Odpojenie od distribučnej sústavy  
a od dodávok elektriny.

• Ukončenie relevantných zmluvných  
vzťahov s prevádzkovateľom distri-
bučnej sústavy a s najväčšou prav-
depodobnosťou aj s dodávateľom 
elektriny.

Aké podmienky musí odberateľ  
po zistenom neoprávnenom odbere 
splniť pre opätovné pripojenie?

• Uhradiť vzniknutú škodu spôsobenú 
prevádzkovateľovi distribučnej sústa-
vy – VSD, a.s.

• Podať Žiadosť o pripojenie  
a po splnení podmienok pripojenia 
uhradiť pripojovací poplatok.

• Znášať náklady spojené s úpravou  
odberného miesta pri zmene technic-
kých podmienok pripojenia.

• Znášať legislatívne lehoty v procese 
nového pripojenia, ktorými sa odpoje-
nie nevyhnutne predĺži (napr. lehota 
na vyjadrenie sa prevádzkovateľa 
distribučnej sústavy k Žiadosti o pri-
pojenie je 30–dňová).

Inšpekčné tímy, ktoré kontrolujú od-
berné miesta z pohľadu neoprávnených 
odberov, v súčasnosti zvyšujú svoju  

pokračovanie na str. 2

VSD Info
Pripájania odberného  
elektroenergetického zariadenia
Prečo a s kým je potrebné uzavrieť zmluvu o pripojení?

Čo je to zmluva o pripojení?

Zmluva o pripojení žiadateľa o pripoje-
nie do distribučnej sústavy je zmluvný 
vzťah medzi prevádzkovateľom dis-
tribučnej sústavy (PDS) a vlastníkom 
pripájaného elektroenergetického za-
riadenia, ktorý požiadal o pripojenie  
do distribučnej sústavy. Tento zmluvný 
vzťah definuje hlavne:

• hodnotu zmluvne dojednanej maxi-
málnej rezervovanej kapacity pripoje-
nia (MRK), 

• zodpovedajúcu sumu poplatku (ceny)  
za pripojenie stanovenú podľa 
platných pravidiel definovaných  
Úradom pre reguláciu sieťových odvet-
ví (ÚRSO), 

• ostatné obchodné a technické pod-
mienky týkajúce sa pripojenia.

Táto zmluva je základným zmluvným 
vzťahom na pripojenie odberného elek-
troenergetického zariadenia žiadateľa 
do distribučnej sústavy PDS.

S kým zmluvu uzatvárame?

V súlade s Prevádzkovým poriadkom PDS 
uzatvárame Zmluvu o pripojení výlučne 
s vlastníkom elektroenergetického za-
riadenia, resp. odberného elektrického 
zariadenia, resp. v prípadoch, keď je od-
berné elektrické zariadenie neoddeliteľ-
nou súčasťou nehnuteľnosti (napr. byty 
a nebytové priestory), výlučne s vlastní-
kom nehnuteľnosti alebo správcom. Pod 
odberným elektroenergetickým zariade-
ním v prvom rade chápeme zariadenie, 
ktoré je priamo fyzicky pripojené k dis-
tribučnej sústave a cez ktoré dochádza 
k distribúcii elektriny do odberného 
miesta zákazníka. K uzavretiu zmluvy 
žiadateľ doloží niektorý z nasledovných 
podkladov preukazujúcich jeho výlučné 

vlastníctvo, podľa konkrétneho prípadu, 
a to buď:
• list vlastníctva,
• resp. potvrdený vklad do katastra 

nehnuteľností,
• resp. kúpnu zmluvu,
• resp. potvrdenie o priebehu dedičské-

ho konania,
• resp. výpis z účtovnej knihy majetku 

spoločnosti/výpis aktív spoločnosti,
• resp. správu o odbornej prehliadke  

a skúške elektroenergetického zaria-
denia.

Čo je to pripojovací poplatok,  
resp. cena za pripojenie?

Vo všeobecnosti predstavuje podiel  
na nákladoch PDS spojených so zabez-
pečením žiadanej maximálnej rezervo-
vanej kapacity v sústave na umožnenie 
fyzického pripojenia zariadenia zákazní-
ka. Tieto náklady vznikajú buď budova-
ním nových alebo úpravou už existujú-
cich elektroenergetických zariadení PDS, 
ktoré sú vyvolané pripojením žiadateľa. 
Ide teda o cenu kapacity pripojenia,  
nie o cenu za samotné fyzické pripoje-

nie, resp. prípojku. Výška ceny za pripo-
jenie je stanovená na základe platného 
Výnosu ÚRSO, cenníka pripojovacích 
poplatkov (napäťová hladina NN) alebo 
je stanovená výpočtom podľa Výnosu 
ÚRSO pre napäťové hladiny VVN, VN  
a zdroje elektriny.

Čo v prípade pripájania zaria-
denia na cudziu trafostanicu?

V takomto prípade VSD, a.s. uzatvá-
ra trojstrannú Zmluvu o poskytnutí 
MRK so žiadateľom o pripojenie, a tiež  
s vlastníkom tohto elektroenergetic-
kého zariadenia (trafostanice). Takéto 
pripojenie je teda podmienené súhla-
som vlastníka trafostanice s pripojením 
žiadateľa o pripojenie na zariadenie  
v jeho majetku. Zmluva definuje hodno-
tu MRK v kW (žiadateľ o pripojenie je  
v takomto prípade automaticky zarade-
ný ako odberateľ na VN napäťovej úrov-
ni) a údaj o percentuálnom podiele jeho 
časti MRK na celkovej zmluvnej hodno-
te MRK, ktorá je predmetom Zmluvy  
o pripojení medzi PDS a vlastníkom tra-
fostanice.
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Ako si vybaviť 
distribučNú sadzbu 
pre nebytové priestory?

PRIPÁJANIE ODBERATEĽOV 
S NEMERANÝM ODBEROM
Podmienky prevádzkovateľa distribučnej sústavy

Od 1. januára 2011 je možné  
zmeniť  distribučnú sadzbu pre neby- 
tové priestory na základe platného  
Výnosu č. 2/2008 v znení neskor-
ších predpisov schváleného Úradom  
pre reguláciu sietových odvetví 
(ÚRSO), ktorý zakotvil novú mož-
nosť pre nebytové priestory byto-
vých domov. 

Znenie spomínaného výnosu: „Ak 
správca bytového domu alebo spo-
ločenstvo vlastníkov bytov a nebyto-
vých priestorov dodávateľovi elektriny  
alebo prevádzkovateľovi distribučnej 
sústavy preukáže, že užívanie spo-
ločných častí a spoločných zariadení 
bytového domu je spojené výlučne s 
užívaním bytov, nebytových priestorov 
alebo spoločných častí a spoločných 
zariadení iba domácnosťami, distri-
búcia elektriny a dodávka elektriny 
do odberných miest spoločných častí  
a spoločných zariadení bytového domu 
sa považuje za distribúciu elektriny pre 
domácnosti a dodávku elektriny pre 
domácnosti.“

Preukazovanie spôsobu
užívania spoločných priestorov

Upravuje ho Prevádzkový poriadok na-
šej spoločnosti VSD, a.s., ktorý je schvá-
lený ÚRSO. Zverejnený je na interneto-
vej stránke www.vsds.sk, rovnako ako 
aj celý postup pri zmene distribučnej 
sadzby pre nebytové priestory (v časti 
Odberatelia/Pripojenie a zmena OM).

Čo definuje VSD, a.s.
ako nemerané odbery?

Ide o odbery elektriny pre zabezpečo-
vacie zariadenia železníc, domové čísla, 
televízne vykrývače, telefónne koncen-
trátory a automaty, dopravnú signalizá-
ciu a svetelné značky, spoločné antény, 
telekomunikačné zariadenia na šírenie 
signálu pripájané do bytových domov 
a pod.

Pripojenie každého elektroenergetické-
ho zariadenia odberateľa do distribuč-
nej sústavy (teda aj pripojenie tzv. ne-
meraných odberov) prebieha na základe 
uzatvorenej Zmluvy o pripojení žiadate-
ľa o pripojenie do distribučnej sústavy. 

Kto môže požiadať
o pripojenie takéhoto
odberného miesta?

Túto zmluvu VSD, a.s. ako prevádzkova-
teľ distribučnej sústavy (ďalej len „PDS“) 
uzatvára výlučne s vlastníkom pripája-

V prípade záujmu o zmenu sadzby je 
potrebné preukázať, že spoločné a ne-
bytové priestory nevyužívajú subjekty 
iné ako domácnosti. Dokumenty, ktoré 
je v tejto súvislosti potrebné doručiť 
VSD, a.s.:

1. Žiadosť o zmenu distribučnej sadzby; 

2. Príloha s EIC kódmi odberných miest,  
pre ktoré sa zmena žiada;

3. Čestné vyhlásenie žiadateľa (správcu)  
o spôsobe využívania spoločných 
priestorov;

4. Čestné vyhlásenia majiteľov všetkých 
bytov o spôsobe využívania týchto 
bytov.

Odporúčania od VSD, a.s.
pred podaním žiadosti

• Najskôr je potrebné zistiť, či majitelia 
bytov spĺňajú podmienky na prizna-
nie sadzby. V praxi to znamená overiť 
si, či sa v spoločných priestoroch ne-
nachádzajú odberné miesta subjek-
tov iných ako domácností. Často ide 
napríklad o obchody, kaderníctva, 
ale aj odberné miesta poskytovateľov 

ného elektroenergetického zariadenia, 
resp. odberného elektrického zariade-
nia, resp. v prípadoch, keď je odberné 
elektrické zariadenie neoddeliteľnou 
súčasťou nehnuteľnosti, výlučne s vlast-

televíznych či internetových služieb. 
Pri posúdení týchto odberných miest 
je dôležitý najmä spôsob pripojenia 
do distribučnej sústavy, teda či je od-
ber pripojený priamo do distribučnej 
sústavy (do rozvodnej skrine) alebo 
cez majetok bytového domu (do tzv. 
stúpačky). V prípade pripojenia pod-
nikateľského subjektu priamo do dis-
tribučnej sústavy možno pre ostatné 
časti spoločných zariadení bytového 
domu priznať sadzbu pre domácnosti.

• Čestné vyhlásenia o spôsobe využívania 
bytov je potrebné doručiť za každý byt  
v bytovom dome. Spoločnosť VSD, 
a.s. bude akceptovať aj vyhlásenie 
správcu bytového domu pre byt, kto-
rý je vo vlastníctve zahraničného ob-
čana zdržujúceho sa na Slovensku len 
občasne s tým, že správca uvedie dô-
vod podpisu vyhlásenia.

• Čestné vyhlásenia musia obsahovať 
všetky potrebné údaje vrátane EIC 
kódov príslušných bytov.

• V prípade nesplnenia podmienok pre 
niektoré vchody v bytovom dome 
môžu žiadatelia požiadať aj o zmenu 
distribučnej sadzby len pre vchody, 
ktoré podmienky spĺňajú.

níkom nehnuteľnosti alebo správcom.  
Za vlastníka družstevného bytu sa  
na účely tohto Prevádzkového poriadku 
považuje aj člen družstva, ktorý sa pre-
ukáže členstvom k príslušnému družstvu 
(týmto nie je dotknuté právo PDS vy-
žiadať si vyjadrenie alebo súhlas osoby 
oprávnenej spravovať družstevný maje-
tok). 

Pripojenie nemeraných odberov  
do distribučnej sústavy alebo  do spo-
ločných elektroenergetických zariade-
ní bytového domu (vnútorná inštalácia 
bytového domu – „stúpačka“) bude rie-
šené uzatvorením Zmluvy o pripojení  
s vlastníkom alebo so žiadateľom o pri-
pojenie odberného miesta pre nemera-
nú spotrebu na základe súhlasu správcu 
nehnuteľnosti, resp. súhlasov vlastníkov 
nehnuteľnosti, pokiaľ žiadateľ nie je vlast-
níkom bytového domu (v tomto prípade 
nie je potrebné doložiť list vlastníctva).

I Viac informácií vám radi poskytneme 
telefonicky na Linke VSD 0850 123 312.

Prenajímame podperné body 
elektrických vedení

Umiestňovanie reklám 
na majetku spoločnosti 
Východoslovenská 
distribučná, a.s.Našim obchodným partnerom a ďal-

ším subjektom umožňujeme využívať 
niektoré časti hnuteľného majetku 
VSD, a.s. Konkrétne ide o formu pre-
nájmu podperných bodov elektric-
kých vedení nízkeho (NN) a vysokého 
napätia (VN) za účelom umiestnenia 
iných zariadení na tieto miesta.

Podperné body NN
elektrických vedení
 
je možné využiť na umiestnenie prípojok  
k distribučnej sústave, ktoré nie sú ma-
jetkom VSD, a.s., telefónnych vedení 
alebo iných telekomunikačných zaria-
dení, rozhlasových vedení, vedení a za-
riadení káblovej televízie či verejného 
osvetlenia, optických káblov, vedení  
a zariadení výstražného systému oby-
vateľstva (kamerový systém).

V súvislosti s reklamnými a komerčnými 
záujmami a aktivitami tretích subjektov 
spoločnosť VSD, a.s. oznamuje svojim 
obchodným partnerom a širokej verej-
nosti:

V súlade s princípmi uplatňovania jed-
notného, transparentného a nediskrimi-
načného prístupu pre všetkých účastníkov 
trhu s elektrinou, VSD, a.s. neumožňuje 
a ani nepovoľuje umiestňovanie reklám, 
reklamných pútačov, billboardov, infor-
mačných tabúľ a podobných zariadení  
na svojom majetku.

Umiestnenie rozhlasového vedenia  
a zariadenia, verejného osvetlenia a vý-
stražného systému obyvateľstva v ma-
jetku miest a obcí na podperných bo-
doch NN vedenia spoločnosť VSD, a.s. 
nespoplatňuje.  

Podperné body elektrických 
vedení napäťovej úrovne VN

môžu byť využívané výlučne na podpo-
ru verejného záujmu, napr. na umiest-
ňovanie samonosných optických káblov 
na internetizáciu mikroregiónu a pod.

Ceny za prenájom

Jednotková cena za prenájom podper-
ného bodu NN alebo VN vedenia za rok 
je stanovená podľa aktuálneho Cenníka 
služieb zverejneného na internetovej 
stránke www.vsds.sk.

aktivitu a pozornosť zamerajú na všetky 
odberné miesta na zásobovacom území 
VSD, a.s., vrátane odberateľov z radov 
firiem a organizácií. 

Odberné miesto si môžete
nechať overiť.

Ak nadobúdate nehnuteľnosť spo-
lu s existujúcim odberným miestom 
elektriny pripojeným do NN distri-
bučnej sústavy, spoločnosť VSD, a.s.  
vám ponúka platenú službu po-
súdenia tohto odberného miesta  
z pohľadu neoprávneného odberu.  
Na tieto účely nás môžete kontaktovať  
na e-mailovú adresu: oss@vsds.sk

I Bližšie informácie spojené s touto 
témou vám ochotne poskytnú zamest-
nanci spoločnosti VSD, a.s., odboru Ma-
nažment vlastníckych vzťahov.
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Výnosu č. 2/2008 v znení neskor-
ších predpisov schváleného Úradom  
pre reguláciu sietových odvetví 
(ÚRSO), ktorý zakotvil novú mož-
nosť pre nebytové priestory byto-
vých domov. 

Znenie spomínaného výnosu: „Ak 
správca bytového domu alebo spo-
ločenstvo vlastníkov bytov a nebyto-
vých priestorov dodávateľovi elektriny  
alebo prevádzkovateľovi distribučnej 
sústavy preukáže, že užívanie spo-
ločných častí a spoločných zariadení 
bytového domu je spojené výlučne s 
užívaním bytov, nebytových priestorov 
alebo spoločných častí a spoločných 
zariadení iba domácnosťami, distri-
búcia elektriny a dodávka elektriny 
do odberných miest spoločných častí  
a spoločných zariadení bytového domu 
sa považuje za distribúciu elektriny pre 
domácnosti a dodávku elektriny pre 
domácnosti.“

Preukazovanie spôsobu
užívania spoločných priestorov

Upravuje ho Prevádzkový poriadok na-
šej spoločnosti VSD, a.s., ktorý je schvá-
lený ÚRSO. Zverejnený je na interneto-
vej stránke www.vsds.sk, rovnako ako 
aj celý postup pri zmene distribučnej 
sadzby pre nebytové priestory (v časti 
Odberatelia/Pripojenie a zmena OM).

Čo definuje VSD, a.s.
ako nemerané odbery?

Ide o odbery elektriny pre zabezpečo-
vacie zariadenia železníc, domové čísla, 
televízne vykrývače, telefónne koncen-
trátory a automaty, dopravnú signalizá-
ciu a svetelné značky, spoločné antény, 
telekomunikačné zariadenia na šírenie 
signálu pripájané do bytových domov 
a pod.

Pripojenie každého elektroenergetické-
ho zariadenia odberateľa do distribuč-
nej sústavy (teda aj pripojenie tzv. ne-
meraných odberov) prebieha na základe 
uzatvorenej Zmluvy o pripojení žiadate-
ľa o pripojenie do distribučnej sústavy. 

Kto môže požiadať
o pripojenie takéhoto
odberného miesta?

Túto zmluvu VSD, a.s. ako prevádzkova-
teľ distribučnej sústavy (ďalej len „PDS“) 
uzatvára výlučne s vlastníkom pripája-

V prípade záujmu o zmenu sadzby je 
potrebné preukázať, že spoločné a ne-
bytové priestory nevyužívajú subjekty 
iné ako domácnosti. Dokumenty, ktoré 
je v tejto súvislosti potrebné doručiť 
VSD, a.s.:

1. Žiadosť o zmenu distribučnej sadzby; 

2. Príloha s EIC kódmi odberných miest,  
pre ktoré sa zmena žiada;

3. Čestné vyhlásenie žiadateľa (správcu)  
o spôsobe využívania spoločných 
priestorov;

4. Čestné vyhlásenia majiteľov všetkých 
bytov o spôsobe využívania týchto 
bytov.

Odporúčania od VSD, a.s.
pred podaním žiadosti

• Najskôr je potrebné zistiť, či majitelia 
bytov spĺňajú podmienky na prizna-
nie sadzby. V praxi to znamená overiť 
si, či sa v spoločných priestoroch ne-
nachádzajú odberné miesta subjek-
tov iných ako domácností. Často ide 
napríklad o obchody, kaderníctva, 
ale aj odberné miesta poskytovateľov 

ného elektroenergetického zariadenia, 
resp. odberného elektrického zariade-
nia, resp. v prípadoch, keď je odberné 
elektrické zariadenie neoddeliteľnou 
súčasťou nehnuteľnosti, výlučne s vlast-

televíznych či internetových služieb. 
Pri posúdení týchto odberných miest 
je dôležitý najmä spôsob pripojenia 
do distribučnej sústavy, teda či je od-
ber pripojený priamo do distribučnej 
sústavy (do rozvodnej skrine) alebo 
cez majetok bytového domu (do tzv. 
stúpačky). V prípade pripojenia pod-
nikateľského subjektu priamo do dis-
tribučnej sústavy možno pre ostatné 
časti spoločných zariadení bytového 
domu priznať sadzbu pre domácnosti.

• Čestné vyhlásenia o spôsobe využívania 
bytov je potrebné doručiť za každý byt  
v bytovom dome. Spoločnosť VSD, 
a.s. bude akceptovať aj vyhlásenie 
správcu bytového domu pre byt, kto-
rý je vo vlastníctve zahraničného ob-
čana zdržujúceho sa na Slovensku len 
občasne s tým, že správca uvedie dô-
vod podpisu vyhlásenia.

• Čestné vyhlásenia musia obsahovať 
všetky potrebné údaje vrátane EIC 
kódov príslušných bytov.

• V prípade nesplnenia podmienok pre 
niektoré vchody v bytovom dome 
môžu žiadatelia požiadať aj o zmenu 
distribučnej sadzby len pre vchody, 
ktoré podmienky spĺňajú.

níkom nehnuteľnosti alebo správcom.  
Za vlastníka družstevného bytu sa  
na účely tohto Prevádzkového poriadku 
považuje aj člen družstva, ktorý sa pre-
ukáže členstvom k príslušnému družstvu 
(týmto nie je dotknuté právo PDS vy-
žiadať si vyjadrenie alebo súhlas osoby 
oprávnenej spravovať družstevný maje-
tok). 

Pripojenie nemeraných odberov  
do distribučnej sústavy alebo  do spo-
ločných elektroenergetických zariade-
ní bytového domu (vnútorná inštalácia 
bytového domu – „stúpačka“) bude rie-
šené uzatvorením Zmluvy o pripojení  
s vlastníkom alebo so žiadateľom o pri-
pojenie odberného miesta pre nemera-
nú spotrebu na základe súhlasu správcu 
nehnuteľnosti, resp. súhlasov vlastníkov 
nehnuteľnosti, pokiaľ žiadateľ nie je vlast-
níkom bytového domu (v tomto prípade 
nie je potrebné doložiť list vlastníctva).

I Viac informácií vám radi poskytneme 
telefonicky na Linke VSD 0850 123 312.

Prenajímame podperné body 
elektrických vedení

Umiestňovanie reklám 
na majetku spoločnosti 
Východoslovenská 
distribučná, a.s.Našim obchodným partnerom a ďal-

ším subjektom umožňujeme využívať 
niektoré časti hnuteľného majetku 
VSD, a.s. Konkrétne ide o formu pre-
nájmu podperných bodov elektric-
kých vedení nízkeho (NN) a vysokého 
napätia (VN) za účelom umiestnenia 
iných zariadení na tieto miesta.

Podperné body NN
elektrických vedení
 
je možné využiť na umiestnenie prípojok  
k distribučnej sústave, ktoré nie sú ma-
jetkom VSD, a.s., telefónnych vedení 
alebo iných telekomunikačných zaria-
dení, rozhlasových vedení, vedení a za-
riadení káblovej televízie či verejného 
osvetlenia, optických káblov, vedení  
a zariadení výstražného systému oby-
vateľstva (kamerový systém).

V súvislosti s reklamnými a komerčnými 
záujmami a aktivitami tretích subjektov 
spoločnosť VSD, a.s. oznamuje svojim 
obchodným partnerom a širokej verej-
nosti:

V súlade s princípmi uplatňovania jed-
notného, transparentného a nediskrimi-
načného prístupu pre všetkých účastníkov 
trhu s elektrinou, VSD, a.s. neumožňuje 
a ani nepovoľuje umiestňovanie reklám, 
reklamných pútačov, billboardov, infor-
mačných tabúľ a podobných zariadení  
na svojom majetku.

Umiestnenie rozhlasového vedenia  
a zariadenia, verejného osvetlenia a vý-
stražného systému obyvateľstva v ma-
jetku miest a obcí na podperných bo-
doch NN vedenia spoločnosť VSD, a.s. 
nespoplatňuje.  

Podperné body elektrických 
vedení napäťovej úrovne VN

môžu byť využívané výlučne na podpo-
ru verejného záujmu, napr. na umiest-
ňovanie samonosných optických káblov 
na internetizáciu mikroregiónu a pod.

Ceny za prenájom

Jednotková cena za prenájom podper-
ného bodu NN alebo VN vedenia za rok 
je stanovená podľa aktuálneho Cenníka 
služieb zverejneného na internetovej 
stránke www.vsds.sk.

aktivitu a pozornosť zamerajú na všetky 
odberné miesta na zásobovacom území 
VSD, a.s., vrátane odberateľov z radov 
firiem a organizácií. 

Odberné miesto si môžete
nechať overiť.

Ak nadobúdate nehnuteľnosť spo-
lu s existujúcim odberným miestom 
elektriny pripojeným do NN distri-
bučnej sústavy, spoločnosť VSD, a.s.  
vám ponúka platenú službu po-
súdenia tohto odberného miesta  
z pohľadu neoprávneného odberu.  
Na tieto účely nás môžete kontaktovať  
na e-mailovú adresu: oss@vsds.sk

I Bližšie informácie spojené s touto 
témou vám ochotne poskytnú zamest-
nanci spoločnosti VSD, a.s., odboru Ma-
nažment vlastníckych vzťahov.
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SPRÍSŇUJEME OPATRENIA V OBLASTI 
NEOPRÁVNENÝCH ODBEROV ELEKTRINY

Oblasť riešenia neoprávnených odberov elektriny je pre VSD, a.s. neustále prioritou. 
V nadchádzajúcom období preto dôjde zo strany našej spoločnosti k výraznému sprís-
neniu postupov voči odberateľom, u ktorých bol neoprávnený odber zistený.

Neoprávnený odber elektriny je v zmysle  
trestného zákona krádežou a teda 
trestným činom, z čoho vyplý-
va povinnosť pre VSD, a.s. ozná-
miť toto zistenie orgánom činným  
v trestnom konaní. Naša spoloč-
nosť pristúpi po identifikovaní ne-
oprávneného odberu, okrem spl-
nenia si zákonných povinností,  
aj k ukončeniu distribúcie elektriny  
(zahŕňa tiež odpojenie od distribučnej 
sústavy rozšírené o úkon ukončenia 
Zmluvy o pripojení).

Bez Zmluvy o pripojení s prevádz-
kovateľom distribučnej sústavy ne-
môžu existovať ani zmluvy uzavreté 
medzi dodávateľom elektriny a odbera-
teľom. Po oznámení takejto skutočnosti  
zo strany VSD, a.s. preto príslušný do-
dávateľ elektriny s najväčšou pravdepo-
dobnosťou ukončí svoje zmluvné vzťahy  
s daným odberateľom.

Odberné miesto po zistení 
neoprávneného odberu 
elektriny prakticky zanikne.

Opätovné pripojenie odberného miesta 
do distribučnej sústavy bude možné len 
po uhradení vzniknutej škody a po spl-
není podmienok uvedených v Prevádz-
kovom poriadku spoločnosti VSD, a.s. 

Čo bude pre odberateľa zistený ne-
oprávnený odber na jeho odbernom 
mieste znamenať?

• Začatie trestného stíhania pre krádež  
elektriny.

• Odpojenie od distribučnej sústavy  
a od dodávok elektriny.

• Ukončenie relevantných zmluvných  
vzťahov s prevádzkovateľom distri-
bučnej sústavy a s najväčšou prav-
depodobnosťou aj s dodávateľom 
elektriny.

Aké podmienky musí odberateľ  
po zistenom neoprávnenom odbere 
splniť pre opätovné pripojenie?

• Uhradiť vzniknutú škodu spôsobenú 
prevádzkovateľovi distribučnej sústa-
vy – VSD, a.s.

• Podať Žiadosť o pripojenie  
a po splnení podmienok pripojenia 
uhradiť pripojovací poplatok.

• Znášať náklady spojené s úpravou  
odberného miesta pri zmene technic-
kých podmienok pripojenia.

• Znášať legislatívne lehoty v procese 
nového pripojenia, ktorými sa odpoje-
nie nevyhnutne predĺži (napr. lehota 
na vyjadrenie sa prevádzkovateľa 
distribučnej sústavy k Žiadosti o pri-
pojenie je 30–dňová).

Inšpekčné tímy, ktoré kontrolujú od-
berné miesta z pohľadu neoprávnených 
odberov, v súčasnosti zvyšujú svoju  

pokračovanie na str. 2

VSD Info
Pripájania odberného  
elektroenergetického zariadenia
Prečo a s kým je potrebné uzavrieť zmluvu o pripojení?

Čo je to zmluva o pripojení?

Zmluva o pripojení žiadateľa o pripoje-
nie do distribučnej sústavy je zmluvný 
vzťah medzi prevádzkovateľom dis-
tribučnej sústavy (PDS) a vlastníkom 
pripájaného elektroenergetického za-
riadenia, ktorý požiadal o pripojenie  
do distribučnej sústavy. Tento zmluvný 
vzťah definuje hlavne:

• hodnotu zmluvne dojednanej maxi-
málnej rezervovanej kapacity pripoje-
nia (MRK), 

• zodpovedajúcu sumu poplatku (ceny)  
za pripojenie stanovenú podľa 
platných pravidiel definovaných  
Úradom pre reguláciu sieťových odvet-
ví (ÚRSO), 

• ostatné obchodné a technické pod-
mienky týkajúce sa pripojenia.

Táto zmluva je základným zmluvným 
vzťahom na pripojenie odberného elek-
troenergetického zariadenia žiadateľa 
do distribučnej sústavy PDS.

S kým zmluvu uzatvárame?

V súlade s Prevádzkovým poriadkom PDS 
uzatvárame Zmluvu o pripojení výlučne 
s vlastníkom elektroenergetického za-
riadenia, resp. odberného elektrického 
zariadenia, resp. v prípadoch, keď je od-
berné elektrické zariadenie neoddeliteľ-
nou súčasťou nehnuteľnosti (napr. byty 
a nebytové priestory), výlučne s vlastní-
kom nehnuteľnosti alebo správcom. Pod 
odberným elektroenergetickým zariade-
ním v prvom rade chápeme zariadenie, 
ktoré je priamo fyzicky pripojené k dis-
tribučnej sústave a cez ktoré dochádza 
k distribúcii elektriny do odberného 
miesta zákazníka. K uzavretiu zmluvy 
žiadateľ doloží niektorý z nasledovných 
podkladov preukazujúcich jeho výlučné 

vlastníctvo, podľa konkrétneho prípadu, 
a to buď:
• list vlastníctva,
• resp. potvrdený vklad do katastra 

nehnuteľností,
• resp. kúpnu zmluvu,
• resp. potvrdenie o priebehu dedičské-

ho konania,
• resp. výpis z účtovnej knihy majetku 

spoločnosti/výpis aktív spoločnosti,
• resp. správu o odbornej prehliadke  

a skúške elektroenergetického zaria-
denia.

Čo je to pripojovací poplatok,  
resp. cena za pripojenie?

Vo všeobecnosti predstavuje podiel  
na nákladoch PDS spojených so zabez-
pečením žiadanej maximálnej rezervo-
vanej kapacity v sústave na umožnenie 
fyzického pripojenia zariadenia zákazní-
ka. Tieto náklady vznikajú buď budova-
ním nových alebo úpravou už existujú-
cich elektroenergetických zariadení PDS, 
ktoré sú vyvolané pripojením žiadateľa. 
Ide teda o cenu kapacity pripojenia,  
nie o cenu za samotné fyzické pripoje-

nie, resp. prípojku. Výška ceny za pripo-
jenie je stanovená na základe platného 
Výnosu ÚRSO, cenníka pripojovacích 
poplatkov (napäťová hladina NN) alebo 
je stanovená výpočtom podľa Výnosu 
ÚRSO pre napäťové hladiny VVN, VN  
a zdroje elektriny.

Čo v prípade pripájania zaria-
denia na cudziu trafostanicu?

V takomto prípade VSD, a.s. uzatvá-
ra trojstrannú Zmluvu o poskytnutí 
MRK so žiadateľom o pripojenie, a tiež  
s vlastníkom tohto elektroenergetic-
kého zariadenia (trafostanice). Takéto 
pripojenie je teda podmienené súhla-
som vlastníka trafostanice s pripojením 
žiadateľa o pripojenie na zariadenie  
v jeho majetku. Zmluva definuje hodno-
tu MRK v kW (žiadateľ o pripojenie je  
v takomto prípade automaticky zarade-
ný ako odberateľ na VN napäťovej úrov-
ni) a údaj o percentuálnom podiele jeho 
časti MRK na celkovej zmluvnej hodno-
te MRK, ktorá je predmetom Zmluvy  
o pripojení medzi PDS a vlastníkom tra-
fostanice.
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